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Z tatobitských strání

Milí přátelé! 

Tak už si nesmíme ani zapálit hromádku listí na zahradě.

Vzpomínáte si ještě na slovo svoboda?
Tak často to slovo teče z úst našeho prezidenta a premiéra a dalších.

Svododa. Slovo? Pocit? Možnosti?
Dnes už si nemůžeme ani zapálit hromádku smetí.  :(



   turnov

   Provozovatel dráhy Správa železnic od 8. dubna do 9. září kompletně 
zrekonstruuje hlavní trať z Turnova přes Malou Skálu do Železného Brodu. 
V úseku bude nasazena náhradní autobusová doprava.

V úterý 8. dubna odstartuje kompletní rekonstrukce trati mezi Turnovem 
a Železným Brodem. Správa železnic provede celkovou přestavbu stanice Malá 
Skála a také rekonstrukci navazujícího úseku do Turnova. Stavba má přinést 
vyšší bezpečnost provozu, současně dojde ke zvýšení traťové rychlosti. Největší 
změna čeká stanici Malá Skála, kde dojde k úpravě kolejiště. Stavbaři vybudují 
dvě nová nástupiště, přístup cestujících k vlakům bude po centrálním přechodu 
vybaveném výstražnou signalizací. Obnova čeká také tamní nádražní budovu. 
Součástí prací je rovněž rekonstrukce úseku z Turnova do Malé Skály. Instalace
nového zabezpečovacího zařízení zajistí vyšší bezpečnost provozu, současně 
dojde ke zvýšení traťové rychlosti.

Od 8. dubna do 31. července budou všechny vlaky mezi Turnovem a Železným 
Brodem nahrazeny náhradní autobusovou dopravou (NAD). 
V období od 1. srpna do 9. září bude výluka v prodlouženém úseku z Turnova 
přes Železný Brod do Semily a Staré Paky. Kompletní informace k výlukovým 
opatřením najdete na www.iidol.cz/jizdni-rady/zmeny-provozu/?changeId=366.

Osobní vlaky L3  Liberec – Jaroměř a zpět jsou nahrazeny NAD mezi 
Turnovem a Železným Brodem a zpět. V úseku Liberec – Turnov a zpět jezdí 
vlaky beze změn. V úseku Železný Brod – Stará Paka jezdí vlaky dle drobně 
upraveného jízdního řádu, do/z Jaroměře jezdí vlaky beze změn.

Všechny spoje mezi Turnovem a Železným Brodem, které jsou vedeny náhradní
autobusovou dopravou, počítají s nejméně 1 nízkopodlažním vozidlem 
(přístupným pro vozíčkáře, dětské kočárky, atd.), označené spoje v denní době 
přepravují jízdní kola samostatnou dodávkou (nikoli v autobuse).

Sezonní osobní vlaky L35 Liberec – Spálov a zpět jsou nahrazeny NAD mezi 
Turnovem a Železným Brodem a zpět. V úseku Liberec – Turnov jezdí vlaky 
beze změn. V úseku Turnov – Železný Brod jezdí od 9 do 16 hodin každou 
hodinu. V úseku Železný Brod – Spálov spoje nejedou (možno využít linek 
L31D a R21D do Jesenného). Spoje nejsou vedeny nízkopodlažními vozy 
a nepřepravují kola.

Rychlíky R14a Liberec – Pardubice a zpět jsou nahrazeny NAD mezi Turnovem
a Železným Brodem a zpět. V úseku Liberec – Rychnov – Turnov jezdí vlaky 
o 8 minut dříve, odjíždějí v lichou 57. minutu (3:57, 5:57, 7:57 atd.). NAD 
z Turnova do Železného Brodu odjíždí o 4 minuty dříve, odjíždí v sudou 
36. minutu (4:34, 6:36, 8:36 atd.).

Vlak z Železného Brodu do Staré Paky jede dle drobně upraveného jízdního 
řádu, v úseku Stará Paka – Pardubice jedou vlaky beze změn. Ve směru z 
Pardubic do Semil jedou vlaky beze změn. Ze Semil do Železného Brodu jede 

http://www.iidol.cz/jizdni-rady/zmeny-provozu/?changeId=366


vlak o 5 minut dříve. NAD jede z Železného Brodu do Turnova. Vlak z Turnova
do Liberce jede beze změn.

Všechny spoje jsou vedeny nejméně 1 nízkopodlažním vozidlem (přístupným 
pro vozíčkáře, dětské kočárky, atd.). Označené spoje v denní době přepravují 
jízdní kola samostatnou dodávkou (nikoli v autobuse).

UPOZORNĚNÍ pro přestup v relaci Turnov – Tanvald a zpět, přestup mezi 
NAD Turnov – Železný Brod a Železný Brod – Tanvald je na zastávce Železný 
Brod Sokolovna.

Rychlíky R21 Praha – Tanvald a zpět jsou nahrazeny NAD mezi Turnovem – 
Železným Brodem – Tanvaldem a zpět. V Železném Brodě zastavují jen na 
zastávce Železný Brod, sokolovna. Do/z Jesenného je třeba využít doplňkovou 
linku NAD xD21 Železný Brod – Spálov – Bozkov – Jesenný.

Všechny spoje jsou vedeny nejméně 1 nízkopodlažním vozidlem (přístupným 
pro vozíčkáře, dětské kočárky, atd.). Označené spoje přepravují jízdní kola 
samostatnou dodávkou (nikoli v autobuse).

Současně s výlukou Turnov – Železný Brod je výluka a náhradní autobusová 
doprava také na trati Železný Brod – Tanvald. Podrobnější informace k této 
výluce najdete na www.iidol.cz. 

Umístění zastávek náhradní automobilové dopravy:
Turnov – před staniční budovou,
Dolánky – na autobusové zastávce „Turnov, Dolánky, Vápeník“, na autobusové 
zastávce „Turnov, Dolánky, Bukovina rozc.“,
Malá Skála – na autobusové zastávce „Malá Skála, Vranové, u mlýna“,
Líšný – na autobusové zastávce „Líšný“
Železný Brod – před staniční budovou, na autobusové zastávce „Železný Brod, 
Terminál u žel.st.“, na autobusové zastávce „Železný Brod, sokolovna"
V případě nejasností nebo komplikací kontaktujte Centrální dispečink IDOL 
704 702 000.
(Marcela Jandová)

   Turnov bude letos pokračovat v modernizaci veřejného osvětlení. Za 
výměnu bezmála 750 svítidel zaplatí přes deset milionů korun. Po skončení 
druhé etapy bude mít většina lamp ve čtrnáctitisícovém městě úspornější LED 
svítidla. Starosta města Tomáš Hocke (Nezávislý blok) odhaduje, že díky tomu 
roční náklady za svícení klesnou ze 3,5 milionu zhruba na půl milionu. Kvůli 
výměně osvětlení ale musejí podle něj prověřit nasvícení přechodů pro chodce. 
(Genus)

   Turnovské kulturní tipy: 
4. dubna ve 20 hodin, Klub KUS
Soundfall & WE2

http://www.iidol.cz/jizdni-rady/zmeny-provozu/?changeId=366


Do Kusu se vrací turnovská kapela, která si ještě nevybrala žánr, ale ráda 
surfuje mezi popem, funkem, blues rockem i jazzem.

Host: WE2
Dříve akustický duet plný dvojhlasů se transformoval na trio, kde 
k charismatickým hlasům Jakuba Špičky a Tomáše Strouhala přibyl i jeden 
bubenický a to Martina Šulce. Pro vystoupení v turnovském Kusu se 
instrumentální obsazení kapely mimořádně rozroste ještě o klávesy Lukáše 
Sedláčka.

6. dubna v 18 hodin, Klub KUS
HLASkontraBAS - Ridina Ahmedová a Petr Tichý
NeformJazzFest 2025

8. dubna v 19.30 v divadle
Ve stodole u slepic
Nakafráno
Naše neustálé umělecké puzení přenést trochu té televizní kultury na jeviště, 
dalo po několika letech soustředěné tvorby a odříkání život zcela unikátnímu 
divadelnímu žánru. Vznikla tak „teátrnovela“. Troufáme si tvrdit, že naše nová 
divadelní hra, kterou jsme trefně pojmenovaly „Ve stodole u slepic“ je první 
vlaštovkou svého druhu. Divák se stane svědkem toho jak jde čas, jak pevná 
jsou rodinná pouta, a že život není jen procházka růžovou zahradou. Takový 
příběh se může stát i ve vaší ulici.



Autorky: Kateřina Hofhansová, Michaela Kunetková, Alena Tomášová 
a Romana Zemenová
Režie: kolektiv autorek, pomocná režie trpělivý Jan Baron Marek
Osoby a obsazení:
Marie – Romana Zemenová
Lydie (matka Marie) – Alena Tomášová
Renata (sestra Marie) – Michaela Kunetková
Jaruna (snacha Marie, manželka malýho Jirky) – Kateřina Hofhansová
Dvojčata Veronika a Helenka (dcery Marie) – Alena Tomášová
babička Růženka (tchýně Marie) – Michaela Kunetková
Ivetka (sousedka, dcera kamarádky Marie) – Kateřina Hofhansová
Velkej Jirka (manžel Marie) – většinou na zahradě a ve včelíně
Malej Jirka (syn Marie) – většinou v garáži
Patrik a Matyáš (vnoučata Marie) – většinou na zahradě nebo ve škole
Boris (švagr Marie) – většinou na cestách
Von Žufon (psík Ivetky, dcery kamarádky Marie) – většinou v tašce

10. dubna v 19 hodin v kině Sféra
RACEK  (Přímý přenos derniéry z Dejvického divadla)
Režie: Michal Vajdička
Hrají: Klára Melíšková, Jaroslav Plesl, Veronika Khek Kubařová, Ivan Trojan,
Miroslav Krobot, Hynek Čermák / Tomáš Jeřábek, Lenka Krobotová, Václav 
Neužil, Zdeňka Zádníková, Pavel Šimčík

„Na břehu jezera žije od dětství mladá dívka, taková, jako jste vy; má ráda 
jezero jako racek, je šťastná a volná jako racek. Ale náhodou se objeví člověk, 



spatří ji, a nemaje nic jiného na práci, přivede ji do záhuby, jako tady toho 
racka…“ (Trigorin k Nině, Racek, druhé dějství)

První z tzv. velké čtyřky Čechovových divadelních her (kromě Racka do ní 
patří Strýček Váňa, Tři sestry a Višňový sad) měla premiéru v roce 1896 v 
Alexandrinském divadle v Petrohradě, která dopadla katastrofálně. Hra 
zaznamenala úspěch až o dva roky později v podání moskevského divadla 
MCHAT v režii K. S. Stanislavského a V. I. Němiroviče-Dančenka.

Inscenace v režii Michala Vajdičky patřila dlouhých 12 let k nejnavštěvova-
nějším a nejúspěšnějším titulům na repertoáru dejvické scény, a už v průběhu 
uvádění se stala svým způsoben legendou. Přinášíme vám přímý přenos 
derniéry tohoto představení, v němž excelují v hlavních rolích Klára Melíšková,
Ivan Trojan, Jaroslav Plesl a Veronika Khek Kubařová. Událost je to tedy více 
než unikátní!

Autor: Anton Pavlovič Čechov
Překlad: Leoš Suchařípa
Scéna: Pavol Andraško
Kostýmy: Katarína Hollá
Dramaturgie: Eva Suková, Daniel Majling
Hudba: Marián Čekovský

   turnovsko

   Kozákov – Proskalí, Měsíční údolí aneb povídání V. Zieglera

Vydáme se dnes do Měsíčního údolí na Kozákově. Je to místo krásné i tajemné, 
ale nebojte se. Nečisté síly se v něm nenacházejí a jeho velebnost vybízí k pokoře
před krásou a velebností přírody.

Měsíční údolí na Kozákově se nachází východně od Vesce. Dostaneme se do něj 
po červené turistické značce, která nás vede na vrchol Kozákova. Je vytvořeno 
v horninách korycanských vrstev české křídové pánve.

Měsíční údolí (geomorfologicky rokle, kaňon) se vyvinulo v šikmých vrstvách 
(při lužické poruše) korycanského souvrství východně od Vesce. Třicetimetrové 
stěny kaňonu se k sobě přibližují a končí v uzávěru zvaném Vrata. Tu a tam je 
doprovázejí štíhlé skalní věže a jeskyně, některé pseudokrasové (Babí pec, 
Kudrnáčova pec), jiné uměle vytvořené lidskou rukou. Bohatý je zde 
paleontologický obsah. Rezavě šedé, středně zrnité, místy až hrubozrnné, 
jílovité pískovce se silnou příměsí limonitu, který v nich vytváří nepravidelné 
smouhy až krusty obsahují především tyto zkameněliny: Turritella granulata, 
Cardium productum, Protocardia (Protocardia) hillana, Chama lenticularis, 
Gervillia kozakoviensis, Neithea aequicostata, Neithea quinquecostata, Chlamys



(Aequipecten) acuminata, Pecten sp. a úlomky schránek ústřic 
rodů Rhynchosteron, Ostrea, Exogyra a četné ichnofosilie.

Je to významná geologická a paleontologická lokalita nadnárodního významu. 
Kromě geologie se zde nachází zajímavá pískomilná flóra. Na pískovcových 
výchozech rostou porosty borovice lesní (Pinus sylvestris), místy se jedná 
o zbytky přirozených borů. Na bohatších půdách se nacházejí bukové lesy 
a převládající smrkové monokultury. Ve zbytcích listnatých porostů se 
vyskytuje např. lýkovec jedovatý (Daphne mezereum), pitulník horský 
(Galeobdolon montanum), svízel vonný (Galium odoratum), bažanka vytrvalá 
(Mercurialis perennis) a další druhy. Ve zdejším zvláště chráněném území 
hnízdí některé druhy ptáků, které jsou typické pro skalní města, např. výr 
velký, krkavec velký nebo poštolka obecná.

V Měsíčním údolí se nacházejí dva velké jeskynní převisy, pod nimiž byly 
nalezeny stopy po pravěkém osídlení.
Pro Měsíční údolí je také charakteristický lom. Ten se nachází při vstupu do 
Měsíčního údolí (geomorfologicky rokle, kaňon) východně od Vesce. V lomu 
dosud probíhá příležitostná těžba. Lom je založený v šikmých vrstvách (při 
lužické poruše) korycanského souvrství. Odkryty jsou tu šikmo uložené 
pískovcové vrstvy, ukloněné k západu. Mocnost vrstvy pískovce 7,1 m. Bohatý 
je zde paleontologický obsah. Rezavě šedé, středně zrnité, místy až hrubozrnné, 
jílovité pískovce se silnou příměsí limonitu, který v nich vytváří nepravidelné 
smouhy až krusty, v nichž najdeme již výše zmíněné zkameněliny.
Navštivte alespoň jednou ve svém životě to krásné a tajemné údolí, třeba v něm 
potkáte krásnou vílu, tak jako já. Krásné je však i v zimě, zvláště když napadne 
sníh. V něm poznáte, jak sama příroda slaví své Vánoce. Přeji Vám to prožít!

/ Václav Ziegler, stránky Geoparku UNESCO Český ráj



   26. března začaly kácením přípravné práce na cyklostezce Greenway Jizera 
v úseku Turnov–Svijany. Od 7. dubna stavební firma M – SILNICE a.s. 
započne samotnou výstavbu. 

Jedná se o další příklad dobré spolupráce kraje a obcí na dopravních stavbách. 
Část nákladů na úseky, které vedou v jeho katastru, uhradí město Turnov. 
Podílet se bude také obec Přepeře.

Na úsek z Turnova do Svijan získalo město Turnov stavební povolení v loňském
roce. Projekt bude rozdělen na dvě části. První úsek o celkové délce 4,848 
kilometru povede z města Turnov na začátek obce Modřišice. Úpravy budou 
různorodé: od vytvoření přidruženého cyklokoridoru, nové cyklostezky 
s asfaltovým povrchem až po doplnění značení na vozovky. Náklady činí 
17.536.705 korun bez daně.

Druhý úsek o délce 4,36 kilometru povede mezi obcemi Přepeře, Všeň 
a Příšovice. Úpravy jsou rozděleny do několika fází – bude se jednat o vytvoření
nového asfaltového povrchu, zpevnění již existujících polních cest a doplnění 
značení. Cena za stavbu bude činit 8.649.475 korun bez daně.

První úsek by měl být dokončen už v říjnu letošního roku! Na ten navazující má
firma dle smlouvy čas do roku příštího. 

Greenway Jizera měří v celé své délce od osady Jizerka v Kořenově až na 
hranici Prahy v Horních Počernicích asi 170 kilometrů, z toho 80 kilometrů je 
v Libereckém kraji.  (LK)



MÍROVÁ pod KOZÁKOVEM, BĚLÁ – Významný vodní zdroj Šlejférna 
projde obnovou. Jedná se o další důležitou vodohospodářskou stavbu, která 
projde rekonstrukcí. Hotovo by mělo být na přelomu října a listopadu.
s

Významný vodní zdroj Šlejférna (Šlejférenské prameny), který zásobuje 
centrum Turnova od náměstí dolů a oblast spodního Mašova, je čtyři desítky 
metrů dlouhá a rozvětvená důlní štola ve svahu nad areálem Zrcadlová Koza.
I na něj se zaměřila naše pozornost a chceme ho po stavitelích z doby začátku 
minulého století obnovit do původní podoby. Výsledkem by měla být také vyšší 
vydatnost vody, která bude nově od příštího roku zásobovat i další část Mašova 
a Pelešan, dále okolní obce Kacanovy, Olešnici a část Vyskře.

   lomnice n/p

   Divadelní spolek J. K. Tyl zve všechny příznivce na 27. ročník krajské 
postupové přehlídky amatérského divadla, která se uskuteční od 2. do 5. dubna 
v lomnickém Tylově divadle. Bližší informace na výlepních plochách, 
předprodej na webu nebo v Kulturním a informačním středisku. Přijďte 
podpořit divadelníky z Lomnice a okolí. 



3/4 16:00
Terry Pratchett, Stephen Briggs 
Soudné sestry 
Divadelní spolek J. K. Tyl Josefův Důl 
režie: Karel Stuchlík 
Fantasy příběh Terryho Pratchetta inspirovaný Shakespearovými dramaty

3/4 20:00
Pam Valentine
Spolek divadelních ochotníků Rovensko 
režie: Jiří Bíma 
Svižná romantické komedie  plná vtipných dialogů.

4/4 16:00
Oldřiška Ciprová 
Nevěrníci
Ochotnický divadelní spolek Bozděch 
režie: Monika Hálová
Kriminální groteska.

4/4 20:00
Jiří Roth
Helena ve stínu bratří Čapků 
Spolek divadelních ochotníků A. Jirásek, Úpice, režie: Hasan Zahirović j.h.
Hra vyprávějící příběh skutečné rodiny, která žila v Úpici.

5/4 10:00
T. Čivrný, B. Stuchlíková, E. Nováková 
Teorie pádů
DS VOJAN Libice n. Cid., režie: Kolektiv  
Teorie pádů nebo pádu?  Je pád konec nebo začátek?

5/4 12:00
A. P. Čechov, F. Zielinski
Budu tvým mužíčkema ty mou ženuškou
H.A.D. - Hodkovické amatérské divadlo 
režie: Filip Zielinski. Hra je zábavnou sondou do světa vztahů mužů a žen.

5/4 14:30
Claire Dowie 
Dospělé dítě
DS Vojan Desná - Mladá haluz 
režie: Petra Frydrychová 
Dvě herečky, dvě duše, jedna osoba, jedno tělo. Monodrama ve dvou.



  

   lomnicko

NOVÁ VES n/P – 



   semily

  SVĚDKOVÉ VÁLKY PROMLOUVAJÍ
Výstava k výročí 80 let od květnového osvobození.

Výstava je založena na příbězích, které jsou
spojeny s konkrétními originálními předměty z
muzejních a soukromých sbírek. Ty pocházejí ze
Semil a okolí a některé z nich nebyly nikdy
vystaveny. Tématicky pokrývají perzekuci
českého i židovského obyvatelstva, domácí 
i zahraniční odboj, místní válečnou výrobu,
všední život v protektorátu i květnové povstání
roku 1945. Z návštěvnicky zajímavých exponátů
můžeme jmenovat kompletně vybavenou
postavu německého pilota Messerschmittu Bf 109 (stejný typ, jako havaroval 
v roce 1945 v Příkrém u Semil), uniformu pilota RAF i československého 
tankisty v britské armádě, součásti výzbroje bojujících armád, dřevěné makety 
letadel vyráběné semilskou firmou Schowanek či četné předměty spojené 
s osudy lidí perzekuovaných nacisty v Semilech a okolí. Výstava je doplněna 
promítáním filmu Bílá místa konce války 1944-1945 a možností poslechnout si 
unikátní nahrávky odbojářů ze Semilska, zachycené v roce 1975.
4. dubna od 9:00 - 22. 6. 2025 16:00, Muzeum a Pojizerská galerie Semily

  V úterý 8. dubna v 17:00 se v muzeu bude konat komentovaná prohlídka 
výstavy fotografií Richarda Stehlíka Divoká příroda. Tuto výstavu jsme 
prodloužili do 4. května. (MaPGS)

  Ve čtvrtek 10. dubna v 17:00 proběhne v muzeu přednáška vedoucího 
Státního okresního archivu v Semilech Pavla Jakubce Nápisy na Semilsku. 
Nápisy v našem okolí – dnes
mnohdy považované za
vizuální smog, který má
připoutat naši pozornost. 
V minulých dobách bylo
ovšem pořízení nápisu
nejčastěji výrazem zachování
paměti (náhrobky, zvony,
záklopová prkna, autorské
podpisy) nebo pěstování
zbožnosti (boží muka, kříže,
světecké sochy). Stejně jako
dnes, tak i před staletími ale
existovaly nápisy příležitostné, řečí současnosti vandalské, jež však nyní 
považujeme za plnohodnotný historický pramen. Stačí se dívat kolem sebe.



Již za několik měsíců vyjde katalog Historické nápisy okresu Semily do roku 
1800, pojďme tedy ještě předtím společně nahlédnout, jaká sdělení nám zde 
předchozí generace po sobě zanechaly. (MaPGS)

  Již pojedenadvacáté se ve čtvrtek 27. března v Liberci sešli pedagogové 
z různých měst a obcí Libereckého kraje, aby z rukou hejtmana Libereckého 
kraje Martina Půty a radní Libereckého kraje pověřené řízením resortu 
školství a sportu Jitky Skalické převzali ocenění pro nejlepší z nich.
Ocenění pro nejlepší učitele roku tentokrát převzali i dva pedagogové ze 
semilských škol – Iva Koucká ze ZŠ Dr. F. L. Riegra v Semilech a pan Jiří 
Kurfiřt ze ZUŠ Semily. 


  



  Burza knih přinese opět nové vyřazené knihy za symbolické ceny. 
Z kapacitních důvodů nepřijímáme dary do burzy.
11. dubna 2025 8:00 - 17:00, vestibul Jitřenky

    Zprávy ze semilského kina:  

Ve dnech 2. až 6. dubna se v Semilech odehraje festival Jeden svět a v rámci 
něho proběhne hned několik setkání s filmovými tvůrci. 

„V pátek 4. dubna bude naše kino promítat film Chvilky naděje, který dopro-
vodí Mikuláš Minář, zakladatel Milionu chvilek pro demokracii,“ říká Ondřej 
Šír, vedoucí kina Jitřenka.
Takřka pohádkový příběh boje dobra se zlem nabízí přehledný chronologický 
průřez historií spolku Milion chvilek pro demokracii. Bere nás do zákulisí pří-
prav velkých akcí i osobních životů dvou zakládajících členů – Benjamina Rolla 
a Mikuláše Mináře.
O den později se diváci budou moci potkat s Kateřinou Suchánkovou, autorkou 
knihy Mnohamámy. Žena, máma čtyř dětí, autorka jednoho blogu a knihy.  
Žije v domě nedaleko hlavního města se svými dětmi, kočkami a morčaty. Psaní 
ji kvůli potřebě analyzovat emoce a situace doprovází již od útlého věku. Poté, 
co založila vlastní rodinu, pustila se do studií personalistiky s důrazem na 
psychologii. 
Díky jejímu manželství a mnohanásobnému mateřství postupně začala vznikat 
rozsáhlejší textová tvorba na témata vztahy a mateřství. Mnohamámy jsou 
jejím knižním debutem. 
Kateřina Suchánková doprovodí film Můj domov je oceán. Osmičlenná rodina, 
jejímž trvalým bydlištěm jsou vlny světových oceánů, se snaží zvýšit povědomí 
o klimatické změně skrze svůj unikátní terénní výzkum. Na první pohled malá 
plachetnice skrývá ve svých útrobách poměrně mnohočetnou rodinu ekologic-
kých výzkumníků. Ta se před dvaceti lety rozhodla opustit pevnou půdu pod 
nohama a prožít svůj život na vlně svobody.

V sobotu 6. dubna bude s diváky diskutovat také Petr Jančárek, a to 
u příležitosti projekce dokumentu Nezlomní: Jedna mise, čtyři životy. Snímek 
Jedna mise, čtyři životy sleduje příběhy čtyř humanitárních pracovníků 
organizace Člověk v tísni, kteří během ruské invaze pomáhají lidem v Ukrajině. 
Dokument režiséra Petra Jančárka přináší intimní pohled na každodenní výzvy,
jimž čelí lidé i humanitární pracovníci v této válkou zasažené zemi. Zároveň 
zdůrazňuje odolnost Ukrajinek a Ukrajinců a důležitou roli, kterou hraje 
humanitární a lidskoprávní podpora Člověka v tísni.

V neděli, 7. dubna v 18 hodin dorazí do kina Jitřenka režisér Tomáš Hlaváček, 
který bude s diváky besedovat u příležitosti projekce dokumentu Dům bez 
východu. Režisér Tomáš Hlaváček volně navazuje na časosběrný dokument 
Bydlet proti všem, v němž zachytil spor okolo brněnského projektu Rapid Re-
Housing. 



Tématem důstojného bydlení pro rodiny v nouzi se zabývá také Dům bez 
východu. Lidé obývající nájemní byty v brněnské „Kuncovce“ chtěli teplou 
vodu, elektřinu a férové jednání. Od majitele, který podle vlastních slov „nemá 
rád barevný“, se místo toho dočkali šikany a vyhrožování.  

Nejen festival Jeden svět ale bude příležitostí k setkávání. Ve středu 16. dubna 
dorazí do Jitřenky také Jakub Štáfek coby legendární Lavi. I když se to zdá po 
všech jeho extempore téměř nemožné, dostane Lavi nabídku z jednoho 
anglického klubu. A jak se dá předpokládat, v cizích řečech není zrovna 
kovaný, takže se diváci mohou těšit na velmi zajímavé konverzace a jejich 
překvapivé následky. 

„Bude to obrovská zábava a extrémně divoká jízda,“ popsal film představitel 
Julia Lavického, režisér a producent Jakub Štáfek. „Lavi“ bude přítomný už 
v 16:30 hodin při autogramiádě v Café Jitro, od 17 hodin následuje projekce 
filmu.

„Pro obdivovatele tradiční regionální kultury jsme připravili dokument Sklo: 
Mistrovská harmonie,“ zve na další snímek Ondřej Šír. Promítání doprovodí 
autorka námětu filmu Kateřina Krejčová nebo etnograf a regionální historik 
Libor Dušek. Řeč bude samozřejmě o podkrkonošských sklářích.  

Výroba a zpracování skla představuje časově a fyzicky náročné řemeslo, které 
vyžaduje naprostou oddanost a vášeň. 
Dokument neseznamuje s holými fakty o výrobě skla, ale právě díky seznámení 
s unikátními příběhy lidí, kteří se sklářství věnují a mají svůj osobitý styl, se 
pokouší připomenout a oživit fenomén sklářského řemesla jako důležitou sou-
část kulturního dědictví Krkonoš a Podkrkonoší. Projekce dokumentu 
proběhne v úterý 8. dubna v 19 hodin.

Vedle filmových projekcí připravujeme také cestopisné přednášky – 9. dubna 
v 19 hodin vezme Alena Ája Novotná diváky na Island a 22. dubna divákům Lu-
boš Vránek odkryje krásy Albánie. 
(Semilské noviny)

  Semilské kulturní tipy

4. dubna od 20.00 v Golfu
MARTYHO BANDA & SILUETY
České pop-rockové kapely Siluety a Martyho banda vyráží na Jarní tour 2025. 
Dvojkoncert mladých kapel uvedeme jako doprovodný program letošního festi-
valu Jeden svět. Vstupné v předprodeji: 150 Kč / na místě: 250 Kč. 

6. dubna v 18 hodin v Golfu
IVO KAHÁNEK – KONCERT PRO KLAVÍR 
Další z koncertů oslavujících nový klavír Steinway. Ivo Kahánek je bezesporu 
jedním z nejvýznamnějších českých klavíristů současnosti. Na úvod koncertu 
vystoupí žákyně ZUŠ Semily Markéta Šimková. 
Vstupné na koncert bude dobrovolné. 



  Slavnostní otevření nového atletického stadionu

První výstřel ze startovací pistole zazní ve čtvrtek 10. dubna u příležitosti 
slavnostního otevření atletického stadionu v Semilech, jehož výstavba byla 
dokončena v prosinci minulého roku.

Fotbalové hřiště na novém městském stadionu v Semilech bylo kompletně 
obnoveno, byl vybudován nový drenážní systém, automatické zavlažování 
a založen nový trávník. Po rekonstrukci je také původní tribuna, ovál kromě 
zábradlí lemují travnaté valy a celé sportoviště je oploceno, ozvučeno 
a osvětleno. 

Stadion bude v dopoledních hodinách využíván především školami, odpoledne 
místními sportovními kluby a veřejností, víkendy pak budou patřit hlavně 
turnajům, mistrovským utkáním a závodům. Tréninky a závody na dráze, tedy 
ty atletické a částečně i hasičské, budou probíhat prakticky od samého začátku 
provozu. Požární útoky a fotbalové tréninky a utkání bude nutné vzhledem 
k čerstvě osetému trávníku odložit o několik měsíců. Stadion je pro užívání 
školami a kluby plně vybaven veškerým potřebným náčiním a nářadím. 
K dispozici bude ze strany provozovatele, Sportovního centra, celodenní správa 
stadionu. 

„Do budoucna jsou v areálu městského stadionu plánovány i další investice, 
v první řadě především výstavba nových kabin a provozních prostor, posléze 
také nová tribuna s úložnými prostory u cílové rovinky. Vše toto totiž neodmys-
litelně k novému sportovišti patří,“ slibuje Tomáš Sábl, 1. místostarosta města 
Semily. „Jsme moc rádi, že se tato výstavba zrealizovala a věříme, že areál bude
dobře sloužit veškeré sportovní veřejnosti a stovky uživatelů tak budou mít pro 
své sportovní aktivity moderní a odpovídající podmínky. Investice do sportu, 
a tedy i do našeho zdraví, je totiž tou nejlepší investicí.“



„Naším cílem bylo připravit plnohodnotný atletický stadion, na němž by mohly 
probíhat soutěže na celonárodní úrovni,“ řekla Lenka Havlová, ředitelka 
Sportovního centra Semily. „Nezapomněli jsme ani na požární sport – 
sportoviště mělo zároveň splňovat podmínky pro tréninky a soutěže 
dobrovolných hasičů a členů hasičského záchranného sboru. Současně jsme 
chtěli zachovat rozměry fotbalového hřiště pro mládežnické zápasy.“

V areálu je nově vybudována polyuretanová šestidráha, s osmi drahami v cílové
rovince. Najdete tam i vodní příkop, vždy po dvou sektorech pro vrh koulí, pro 
skok do dálky, do výšky a o tyči, dvě rozběžiště pro hod oštěpem a vrhačskou 
klec pro hod diskem a kladivem. Na konci cílové rovinky se tyčí hasičská 
tréninková věž pro výstup do 4. n.p., která nabízí naprosto unikátní rozhled po 
celém areálu. Po rekonstrukci je také původní tribuna, ovál kromě zábradlí 
lemují travnaté valy a celé sportoviště je oploceno, ozvučeno a osvětleno.

Předpokládaná hodnota stavby byla dle projektu vyčíslena na 86 mil. Kč. Po 
vysoutěžení zakázky byla uzavřena smlouva s firmou SWIETELSKY stavební 
z Českých Budějovic s nabídkovou cenou 60 milionů korun. V okamžiku, kdy 
byly zahájeny práce, město požádalo o dvě dotace – od Národní sportovní 
agentury a od Libereckého kraje – přičemž v obou případech nakonec uspělo. 
Národní sportovní agentura poskytla městu dotaci ve výši 35 milionů a Libe-
recký kraj přispěl dotací ve výši 11,9 milionu. Celkové náklady stavby jsou po 
dokončení 62 miliony, vlastní podíl města 15 milionů korun.

(Semilské noviny)

   semilsko

VYSOKÉ n/J – Keltská noc se přesouvá do Vysokého

Kvůli plánované přestavbě velkého harrachovského skokanského můstku se 
jubilejní 30. ročník hudebního festivalu Keltská noc neuskuteční v našem 
horském středisku, ale jeho novým a doufejme jen přechodným dějištěm bude 
Vysoké nad Jizerou v čase od 7. do 9. srpna 2025. V blízkosti tamního ski areálu
Šachty nalezli po delším hledání jeho pořadatelé dostupné místo vyhovující 
jejich požadavkům na uspořádání této již proslulé hudební akce. Jimi zvolený 
areál disponuje velmi dobrou dopravní dostupnosti, parkovacími místy, 
stanovým městečkem. Navíc i zde vrchovatě naplní slogan o festivalu s nejlep-
ším výhledem v Čechách. 
„Pořadatelé při jednáních s námi navrhovali variantu centrálního parkoviště, ta
z naší strany však nemohla být schválena, a to hlavně z důvodu, že město má 
tento pozemek pronajatý za účelem parkování a dále ho za tímto účelem 
provozuje soukromý subjekt. Město Harrachov taktéž pořadateli nabídlo 
náhradní termín, kdy je možné akci uskutečnit, a to v červnu 2025, což však 
nebylo jím akceptováno z důvodu nasmlouvaných kapel a rezervace ubytování 
pro kapely a hlavně návštěvníky. Pevně věříme, že po proběhlé rekonstrukci 



v našem skokanském areálu bude tento tradiční hudební festival v Harrachově 
pokračovat,“ sdělil harrachovský starosta Tomáš Vašíček. 
Bez přerušení místa konání zde tato hudební akcí působí od roku 2007. Předtím
se místa jeho konání častěji měnila, úplné počátky má festival v Jablonci nad 
Jizerou a ve Františkově. 

/ Martin Soukup, Harrachovský zpravodaj

SEMILSKO, LOMNICKO – Přehled aktuálních uzavírek a omezení

■ Město Semily – čištění komunikací, omezené parkování od 25. 3. 2025 do 15. 
5. 2025.
■ Pojizerka – oprava komunikace č. II/292 Benešov Podolí – Rybnice, úplná 
uzavírka od 24. 3. 2025 do 30. 11. 2025. Objízdná trasa: Bořkov – Čikváska – 
Kundratice – Mříčná – Jilemnice. 
■ Vysoké nad Jizerou – ul. Dr. K. Farského č.II/290 oprava komunikace, 
průjezd na semafory. Začátek omezení před benzínovou stanicí a konec za 
nemocnicí  od 31. 3. 2025 do 1. 7. 2025.
■ Veselá – oprava mostku č. 2836-1 na začátku obce, silnice č. III/2836 Zelený 
háj – Veselá,  úplná uzavírka od 24. 3. 2025 – 2. 7. 2025. Objízdná trasa: přes 
Žernov.
■ Syřenov – Krsmol – oprava komunikace č. III/2849 a III/28410.  Úsek od 
křižovatky č. II/284 po hranice Libereckého kraje, úplná uzavírka od 12. 3. 
2025 – 30. 4. 2025. Objízdná trasa: Nová Ves – Stará Paka
/ Andrea Koucká, odbor dopravy MěÚ Semily, Semilské noviny

   železnobrodsko

ŽELEZNÝ BROD – Připravujeme Velikonoční jarmark na Bělišti, který již 
tradičně proběhne týden před velikonočním víkendem, tedy od pátku 11. do 
neděle 13. dubna 2025 v čase od 10 do 17 hodin. V roubeném stavení se můžete 
těšit na řemeslné výrobky, jarní dekorace, velikonoční zboží, zapojit se do 
výtvarných dílen, pochutnat si na dobrotách pro každého včetně tradičního 
Bělišťáku nebo si užít s dětmi pohádku.  (MMŽB)

   jičínsko

   Zprávy z jičínského biografu:

Sklo – Mistrovská harmonie s přednáškou Libora Duška. V pondělí 7. 4. v 19 
hodin. Dokumentární film představuje fenomén sklářství v regionu skrze 
jedinečné příběhy několika pečlivě zvolených mistrů ve svém oboru (Jiří Ryba, 
Martin Štefánek, Jiří Tesař). Výroba a zpracování skla představuje časově 



a fyzicky náročné řemeslo, které vyžaduje naprostou oddanost a vášeň. 
Dokument neseznamuje s holými fakty o výrobě skla, ale právě díky seznámení 
s unikátními příběhy lidí, kteří se sklářství věnují a mají svůj osobitý styl, se 
pokouší připomenout a oživit fenomén sklářského řemesla jako důležitou 
součást kulturního dědictví Krkonoš a Podkrkonoší. Součástí programu je 
přednáška etnologa Libora Duška, který krátce představí historii sklářství 
v regionu. Projekce bude také doprovázena výstavou fotografií Petry Menclové 
z průběhu natáčení filmu i záběrů z dílen jednotlivých sklářů.

Racek – Dejvické divadlo – derniéra. Přímý přenos z Dejvického divadla 
ve čtvrtek 10. 4. v 19 hodin. Inscenace v režii Michala Vajdičky patřila dlouhých
12 let k nejnavštěvovanějším a nejúspěšnějším titulům na repertoáru dejvické 
scény, a už v průběhu uvádění se stala svým způsoben legendou. Přinášíme vám 
přímý přenos derniéry tohoto představení, v němž excelují v hlavních rolích 
Klára Melíšková, Ivan Trojan, Jaroslav Plesl a Veronika Khek Kubařová. 
Událost je to tedy více než unikátní!

ANDRE RIEU: 75. narozeniny – The Dream Continues. V neděli 13. 4. 
v 19 hodin. André Rieu slaví 75. narozeniny! Král valčíku vás zve na párty 
na lodi, na které se spolu se svým milovaným Orchestrem Johanna Strausse 
plaví svým rodným městem Maastrichtem. Tento zcela nový filmový speciál je 
poctou Andréovu dětskému snu, že jednou založí vlastní orchestr a procestuje 
svět. Film obsahuje výběr Andréových nejoblíbenějších a nejvelkolepějších 
světových vystoupení spolu s nejkrásnějšími okamžiky, které Mistr a jeho 
Orchestr Johanna Strausse během mnoha desetiletí spolu-práce prožili.
(Za Biograf Český ráj – Michal Miškovský)

  V pátek 4. dubna vystoupí ve Valdštejnské lodžii norská zpěvačka a hráčka 
na harmonium Ane Bjerkan spolu s houslistkou Annou Romanovskou. 
Ve výstavních prostorách Valdštejnské lodžie, které jsou poměrně nedávno 
otevřené veřejnosti, představíme výjimečnou tvorbu manželské dvojice loutkářů
Věry Říčařové a Františka Vítka. Výstava Duše dřeva bude prezentovat loutky 
a objekty z legendárních představení Piškaderdulá, Pierot a vynálezce aneb 
Mechanické divadlo, O Slunečníku, Měsíčníku a Větrníku a dalších projektů 
i volné tvorby této umělecké dvojice, která celý svůj život zasvětila divadlu. 
Slavnostní zahájení výstavy proběhne v sobotu 5. dubna od 17 hodin. V jejím 
průběhu proběhne řada doprovodných akcí. 

Krom komentovaných prohlídek syna uměleckého dua Davida Lipovského 
uvedeme v neděli 13. dubna od 16 hodin loutkové představení Jorinda 
a Joringel německého divadla Theater am Faden, které vede Helga Brehme, 
spřízněná umělkyně manželů Vítkových. 

V rámci hudebního programu zahraje 18. dubna ve Valdštejnské lodžii 
písničkářský solitér se sametovým hlasem Karel Vepřek zhudebněné texty 
básníka Ivana Martina Jirouse.  (Valdštejnské imaginárium)



  Rybník Kníže se vypouští. Proběhne výlov a plánovaná oprava břehu

V těchto dnech probíhá vypouštění rybníku Kníže. V sobotu 5. dubna se 
uskuteční výlov a město Jičín připravuje stavební úpravy – obnovu levého 
břehu. Na tyto práce již byla vyhodnocena veřejná zakázka, ze které jako vítěz 
vzešla firma KAMPA – MARYNKA z Horní Brané. Práce proběhnou v jarních 
měsících 2025.

Levý břeh rybníku Kníže je zchátralý a odlamuje se, proto je nutné provést 
opravu, a to až k patě rybniční stěny. I když vypouštění rybníka nebude 
celkové, bude třeba ho provést do té míry, aby se odhalila pata břehu. Stavební 
společnost také obnoví chodník v délce cca 26 metrů. Město Jičín postupuje 
v souladu s Českým svazem rybářským 
(Jičín – moje město)

  Jičín si v roce 2024 vyzkoušel alternativní způsob přepravy – sdílená kola. 
Smlouva se společností Nextbike byla platná do konce roku a nyní město se 
stejnou firmou uzavřelo novou. Všechna nastavení služby sdílených kol 
zůstávají stejná, a to včetně bezplatného intervalu prvních 15 minut výpůjčky 
a rozmístění loňských stanovišť. Přibyla však čtyři nová stanoviště – 
v Hofmanově ulici, u Kauflandu, u Billy a na Valdštejnově náměstí.



  V únoru 2025 byla zahájena výstavba přetlakové sportovní haly v jičínském 
sportovním areálu. Hala vznikne na místě venkovního házenkářského hřiště. 
Ve veřejné zakázce zvítězila společnost Sportovní podlahy Zlín, která v rámci 
soutěže nabídla nejnižší cenu, a to 11.090.210 Kč včetně DPH. Město Jičín 
uspělo v žádosti o dotaci ke Královéhradeckému kraji 
ve výši 3 miliony. Práce budou dle smlouvy o dílo dokončeny v závěru léta 2025 
a budou probíhat souběžně s jinou stavební akcí ve sportovním areálu, kterou je
kompletní rekonstrukce oválu a hlavního hřiště.

  Uzavírky na obchvatu (komunikace I/16) při jižním a jihozápadním okraji 
Jičína proběhnou od 1. 4. 2025 do 30. 10. 2025. Rekonstrukce komunikace bude 
rozdělena na 9 etap, během nichž bude průjezd omezen nebo zcela uzavřen. 
Jsou stanoveny objízdné trasy. Během prací lze očekávat citelné navýšení 
dopravy ve městě a omezení autobusových linek. 

Připomínáme, že v období 12. až 15. dubna se uskuteční uzavírka železničního 
přejezdu v ulici Husova. V těchto dnech lze očekávat rozsáhlé komplikace 
v dopravě.

   tanvaldsko

  Dvacet let Harrachovského zpravodaje

Ten čas strašně letí... Psal se počátek března 2005 a na stáncích v našem městě 
se objevilo první vydání Harrachovského zpravodaje. Píšu to proto, že je to 
právě rovných dvacet let. A čerstvým redaktorem inovovaného městského 
periodika byla tehdy moje maličkost. 



Harrachovský zpravodaj volně navázal na Harrachovské noviny, které město 
Harrachov vydávalo do podzimu roku 2004 a jejichž dlouholetým redaktorem 
byl Zdeněk Novotný. Ještě před Harrachovskými novinami vycházelo radniční 
periodikum zvané Pod čertovým vrchem. 

Díky elektronickému archivu na
webových stránkách města lze nalézt
kompletní sbírku všech vydání
Harrachovského zpravodaje, včetně
prvního čísla z března 2005. Tehdy byl
starostou Václav Cajthaml a
zastupitelstvo města bylo ještě
patnáctičlenné. Na titulní stránce se
objevila fotka Dušana Kožíška, jenž
byl čerstvým bronzovým medailistou
ve sprintu dvojic na lyžařském
mistrovství světa v Oberstdorfu. Kdo
chce, může se nerušeně v klidu
domova digitálním archivem
zpravodaje prokousávat, jak je libo. Já
sám, nejen z profesních, ale občas z
nostalgických důvodů to dělám. 

Během těchto dvaceti let se v pomy-
slném redaktorském křesle vystřídalo
několik jmen: Martin Soukup, Jiří
Endler, Lenka Skrbková, Lenka
Hanušová, Lucie Nováková a opět
Martin Soukup. Grafické zpracování
po mnoho let (stejně jako tisk)
zajišťovala firma SURA, následně pak
Dan Hloušek a nyní je sazba a grafika na bedrech Patrika Mataje a tisk je 
prováděn přímo na radnici nebo v infocentru. Z celé dlouhé řady externích 
přispěvatelů, které tu jmenovat nebudu, abych na někoho nezapomněl, musím 
speciálně zmínit Standu Slavíka, především pak jeho u čtenářů oblíbené 
historické okénko. 

V minulosti vydatně (a vlastně ještě i občas nyní), hlavně z lyžařského dění, 
přispíval články Wolf Slavík. Sám pak chci osobně poděkovat Sylvě 
Dostalíkové, která mi v samotných začátcích byla velkou pomocnicí při tvorbě 
prvních vydáních tohoto periodika. Dnes jsou skvělými pomocníky při 
korekturách a následné distribuci zpravodaje především členové redakční rady.
Tvorba zpravodaje je kolektivním dílem, na kterém se vedle redaktora nebo 
grafika podílí redakční rada, přispěvatelé, vedení i pracovníci radnice a také 
v neposlední řadě čtenáři. 
Takže velké díky vám všem!

/ Martin Soukup, Harrachovský zpravodaj



Repro Loužnický zpravodaj 

   jablonecko

Repro Loužnický zpravodaj

   liberecký kraj 

  Liberec hostí výstavu děl barokních mistrů z německého 
Augsburgu 

Díla barokních mistrů ze sbírek muzeí v německém Augsburgu jsou nyní 
vystavená v Oblastní galerii v Liberci. Jde o výběr 30 obrazů ze 17. a 18. století 
doplněný o grafiky ze stejného období. Jsou mezi nimi i díla, která jsou 
veřejnosti představovaná zřídka, řekla zástupkyně augsburgských muzeí 
a jedna z kurátorek výstavy v Liberci Julia Quandtová.

„Na výstavě v liberecké galerii představujeme obrazy z naší stálé expozice, ale 



také díla z depozitáře,“ dodala. Návštěvníci galerie mohou vidět zhruba čtvrtinu
z augsburgské sbírky obrazů. V Liberci jsou tato díla vystavená poprvé.  
„Myslím si, že není úplně běžné, aby se tady v severních Čechách tento typ 
výstavy objevil. I ta tvorba je úplně jiná. Na druhou stranu má nějaké vazby 
i ke střední Evropě, takže Augsburg jako velmi důležité centrum tisku byl vždy 
tady vnímaný jako inspirativní zdroj, například pro tvorbu českých malířů,“ 
řekl ředitel liberecké galerie Filip Suchomel.

Podle Quandtové měl Augsburg, jako jedno z významných měst v Bavorsku, 
v období baroka klíčovou roli nejen v politickém a hospodářském životě, ale 
i v oblasti umění a kultury. „V 17. a 18. století šlo dokonce o jedno z nejvýznam-
nějších uměleckých center v německy mluvících zemích. Barokní umění 
v Augsburgu je bohaté na církevní i světské stavby, obrazy a sochy a častokrát 
je spojeno s významnými umělci, kteří působili na místní scéně. Zmínit mohu 
například Johanna Heinricha Schönfelda či Johanna Ulricha Mayra,“ dodala.

Výstava nazvaná Obrazy barokního světa ze sbírek Kunstsammlungen und 
Museen Augsburg potrvá v kapli liberecké galerie do 1. června. V bavorském 
městě jsou díla barokních mistrů obvykle vystavené v Schaezlerově paláci.
(Genus)

  Od soboty 5. dubna bude opět v provozu autobusová linka na Ještěd. Jezdit 
bude během dubna a října o víkendech a ve svátky, od května do konce září pak
pojede denně.
Autobusová doprava byla v roce 2024 zavedena ve zkušebním režimu 
od 15. června a v provozu byla do konce října. Za toto období bylo přepraveno 
linkou číslo 79 z Horního Hanychova na parkoviště Ještědka a zpět celkem 
15.991 cestujících, z toho více než 2/3 během letních prázdnin.



„V loňském roce jsme provoz autobusů na Ještěd spustili zkušebně, abychom 
zjistili, jaký zájem o linku bude. Tento způsob dopravy využilo v roce 2024 
téměř 16 tisíc cestujících. Je to dobré číslo, a proto jsme se rozhodli v provozu 
pokračovat,“ uvedl Jan Sviták, náměstek hejtmana pro dopravu.
V roce 2025 bude linka v provozu cca od 9:30 do 17:30 v hodinovém intervalu, 
v dubnu a v říjnu o víkendu a ve svátky, od května do září (resp. do 3. října) 
denně. Stejně jako loni bude navazovat na tramvajovou linku 3 na konečné 
v Horním Hanychově. Linka zastavuje také u parkovišť pod dolní stanicí bývalé
lanovky a na Výpřeži. „Na letní měsíce zvážíme doplnění posilových spojů, 
nicméně obecně platí, že ve spolupráci s dopravcem bude možné posílit linku 
operativně,“ upřesnil Otto Pospíšil, jednatel společnosti KORID LK, která 
v Libereckém kraji organizuje veřejnou dopravu.

Na základě vyhodnocení loňského roku dopravce nasadí 10,5metrový autobus, 
který bude pro letošní sezónu bezbariérový (low-entry).
Cena v rámci relačního jízdného je 80 korun v hotovosti, resp. 64 korun při 
platbě bezhotovostním způsobem. Cestující si tak bude moci zakoupit jízdenku 
v mobilní aplikaci Idolka nebo při nástupu MHD v Liberci. V ceně relační 
jízdenky je i přeprava v MHD Liberec. Jízdné pro tuto relaci je tak sice oproti 
loňsku o 20 korun (resp. 16 korun v příp. bezhotovostní platby) dražší, ale 
zároveň se prodlužuje platnost jízdenky o 30 minut na 3 hodiny.

Ve spolupráci KORID LK a TMR bude po dobu provozu lanovky na Skalku 
zavedena také speciální nabídka zpáteční jízdenky pro cestu autobusem na 
Ještěd a lanovkou zpět do Hanychova. Zde stojí jízdenka 140 korun (základní), 
resp. 100 korun (zlevněná pro děti, studenty a osoby starší 65 let).
Více informací, včetně jízdního řádu, tarifních nabídek, ale i o provozu lanovky 
Skalka naleznou cestující na webu www.iidol.cz.
(Filip Trdla, LK)

   náš jubilant 

    Josef Walter
 (* 27. března 1815 v Tlučné, okres Plzeň, † 16. června 1890 v Jičíně)

V tomto měsíci si připomeneme jednoho z ředitelů jičínského učitelského 
ústavu, českého pedagoga, autora učebnic, čítanek a knih pro mládež, Josefa 
Waltera. V březnu 2025 uplynulo od jeho narození již 210 let. Narodil se 
v Tlučné u Nýřan a do obecné školy chodil ve Vejprnicích u Plzně. Poté, co ho 
nepřijali do latinských škol, a ani na pražskou konzervatoř, se rozhodl věnovat 
pedagogice. 

V roce 1831 nastoupil do školy u sv. Jindřicha v Praze, kde se připravoval 
k učitelským zkouškám. Později byl přijat do učitelského ústavu při německé 
vzorné škole v Praze. V roce 1837 získal místo podučitele v Kolíně, kde vyučoval
němčinu a kreslení a kde se v roce 1844 stal i prvním učitelem. V roce 1848 byla 

http://www.iidol.cz/


v Praze založena česká hlavní škola a on se stal jejím druhým učitelem. 
Následujících 21 let svého života se věnoval přípravě budoucích učitelů. Nejprve
působil v Praze. Od roku 1868 zastával funkci ředitele zdejšího učitelského ústa-
vu. Zastával i pozici školního inspektora v Karlíně a člena c.k. zkušební komise 
pro školy obecné a měšťanské, pro tvorbu čítanek a pro odborné názvosloví 
na středních školách. Současně zde také vyučoval na průmyslové škole. 

Ve své době byl považovaný za předního šiřitele 
myšlenek Komenského. Nakonec byl z místa 
ředitele, kvůli nedostatečné kvalifikaci, sesazen; 
měl zastávat pouze místo hlavního učitele. 
Vzhledem ke svým zkušenostem a zásluhám to 
považoval za nespravedlnost a do nové pozice 
odmítl nastoupit. Určitou dobu trávil 
na zdravotní dovolené. V listopadu 1871 přijal 
místo ředitele na nově zřízeném učitelském ústavu
v Jičíně. Působil zde čtyři roky, ale pro nepřízeň 
doby nedosáhl velkého uznání. 
Po 38 letech své učitelské činnosti odešel na svou 
vlastní žádost do penze. 
V Jičíně byl velice váženým občanem a byl zvolen 
do městské rady, dokonce mu nabízeli 
i kandidaturu na starostenské místo. To však 

odmítl s tím, že by neměl čas na literární práci. 
Zemřel v Jičíně, po dlouhé nemoci, 16. června 1890. Pochován byl na zdejším 
městském hřbitově. 

Kromě své učitelské práce byl také literárně činný. Psal články do časopisů, 
pořádal „budečské porady” k výchovným otázkám, vydával učebnice a další 
knihy pro žáky i pedagogy. Vlastním nákladem vydal např. Výklad první 
čítanky (1858) nebo školu kreslení s názvem Malý kreslič (1866). Na vyzvání 
vlády vydával i další učebnice a čítanky.  Překládal také odborné názvosloví 
z německé učebnice Lehrbuch der Geometrie (1854). Jeho pozdější práce 
zahrnovaly verše, povídky nebo bajky pro mládež. 
Napsal Deklamovánky pro českoslovanskou mládež a sbírku Pravda a lež. Vše 
vydával svým vlastním nákladem. 
V současnosti jsou některé jeho práce už pouze na stránkách digitální knihovny.
Jeho výklady čítanek je možné najít na stránkách Národní knihovny v Praze, 
https://www.digitalniknihovna. cz/nkp. Něco málo o jeho působení jako ředitele 
nově vzniklého učitelského ústavu v Jičíně se můžete dočíst v publikaci 
Památník na oslavu šedesátiletého trvání Raisova státního koedukačního 
učitelského ústavu v Jičíně z roku 1929, který se nachází ve fondu Knihovny 
Václava Čtvrtka v Jičíně. V časopise Světozor z roku 1891 vyšel životopisný 
medailon, ve kterém se o jeho životě a díle dočtete více. Celý článek je dostupný 
na https://archiv.ucl.cas.cz. 

/ Iva Rodrová, Jičínský zpravodaj



   seriál

Plním slib a budu posílat obsah válečných deníků mého strýce, nočního stíhače 
RAF gen. Vlastimila Veselého.
Letu zdar!  
/ Jaroslav Veselý
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